

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Боевой Екатерины Валерьевны
**«Клинические и психосоциальные особенности женщин репродуктивного возраста с
сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности**
3.1.22 – инфекционные болезни

По данным мировой статистики не менее четверти ВИЧ-серопозитивных пациентов инфицированы ВГС, и в настоящее время осложнения вирусного гепатита являются одной из основных причин смертей в данных категориях пациентов. Вызывает обеспокоенность вовлечение в эпидемический процесс женщин репродуктивного возраста, так как сочетание ВИЧ/ВГС может повысить риски перинатальной передачи инфекций, существенно повлиять на развитие коморбидных патологий, в том числе со стороны центральной нервной системы. В связи с этим изучение клинических и психосоциальных особенностей пациенток с сочетанной инфекцией с определением тактики своевременного выявления сопутствующих патологических состояний, а также факторов провоцирующих их развитие с формированием тактики диспансерного наблюдения определяют актуальность диссертационной работы Боевой Е.В.

Задачи исследования соответствуют его цели, сформулированы грамотно и четко.

Новизна исследования обусловлена методически правильным проведением работы с соблюдением дизайна исследования. Боевой Е.В. проведен комплексный анализ клинических, психологических, наркологических особенностей женщин с ВИЧ/ВГС с применением инструментальных методов диагностики: УЗИ, непрямая эластометрия печени (Фиброскан), МРТ и ПЭТ/КТ головного мозга. Автором разработана программа психологической коррекции, предложен алгоритм диагностики нейрокогнитивных расстройств. Достоверность полученных результатов обусловлена репрезентативностью выборок и применением адекватных методов статистического анализа. Диссидентом установлено, что женщины продолжают оставаться группой риска по сочетанной инфекции ВИЧ/ВГС ввиду увеличения доли полового пути передачи инфекций. Выявлены социальные и наркологические особенности, способные повлиять на развитие коморбидных состояний, течение инфекционных заболеваний и исходы терапии. Автором обнаружена высокая частота встречаемости выраженных фиброзных изменений печени у женщин с ВИЧ/ВГС (27%). Доказано, что женщины с ВИЧ/ВГС подвержены развитию нейрокогнитивных нарушений, соответствующим изменениям метаболизма в центральной нервной системе.

Выполненная диссертационная работа обладает теоретической, научной и практической значимостью, она не только обобщает и дополняет современные представления о сочетанной инфекции, но и открывает новые возможности в своевременной профилактике коморбидных состояний и оказании медицинской помощи пациентам с сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС.

В автореферате последовательно и логично изложено содержание диссертации. Положения, выносимые на защиту, подкреплены полученными данными.

По теме диссертационного исследования опубликовано 17 печатных работ, в том числе 9 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов исследований на соискание ученой степени кандидата наук, 7 глав в руководствах и

монографиях, 1 работа в иностранной печати. Результаты работы представлены на научно-практических конференциях и внедрены в практическое здравоохранение.

Выводы и практические рекомендации соответствуют названию научной работы, цели, задачам и заявленной научной специальности

Замечаний к автореферату нет.

Заключение

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Екатерины Валерьевны Боевой на тему: «Клинические и психосоциальные особенности женщин репродуктивного возраста с сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС», выполненная под руководством доктора медицинских наук, доцента В.В. Рассохина, полностью соответствует требованию п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168, предъляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

Заведующий кафедрой
инфекционных заболеваний у детей
им. профессора М.Г. Данилевича
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
педиатрический медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор
(специальность 3.1.22 – инфекционные болезни)

В.Н. Тимченко

Почтовый адрес: 194100, Санкт-Петербург, ул. Литовская, д.2

Адрес официального сайта: <http://gpmu.org/>

Тел.: 8 (812) 274-90-65

e-mail: infection-gpmu@mail.ru

«16» ноября 2021 г.

Подпись удостоверяется

«28» ноября 2021 г.

Нач. отдела делопроизводства СПб ГПМУ

Е.Н. Майорова